

土木工程是搬砖块吗？城市管理是管摊贩吗？

42名准大学生进校探究究竟

图说

土木工程是搬砖块吗？城市管理是管摊贩吗？网络工程是敲代码吗？物流管理是送快递吗？电子商务是开网店吗？昨天，来自我市7所中学42名高中生，结束了在宁波工程学院为期4天的体验式生活。

面对即将跨入高校的准大学生们，宁波工程学院根据学生的专业意向，派出了一批高水准的正教授、副教授亲自授课，设计了丰富的教学、实验活动，让学生们感受大学里不同专业课程的独特魅力。而丰富多彩校园文化活动，也让学生们体验到与众不同的第一次：第一次见识社团招新的精彩、第一次体会“阳光体育”的热情、第一次参与主题辩论赛的激烈……提前感受大学校园氛围，帮助他们找到属于自己人生求学新阶段的金钥匙。

严龙 海风 / 摄
陈红 孙江来 / 文



学生参观化工原理实验室。



激烈的三角拔河比赛。



龙赛中学学生王依雯正在老师指导下做膜分离实验。



正始中学彭林对学校的午餐相当满意。

明起甬城开启“桑拿天” 局部地区或达39℃

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）自甬城出梅以来，高温天便接踵而至，市气象台已经连续5天发布高温报告。雷阵雨也打起“游击战”，每天必来报到，短时雨量明显。

不过，炎炎盛夏，雷阵雨带来的清凉很有限，甬城马上迎来“桑拿天”。根据预报，今天多

云，午后到夜里会有阵雨或雷雨，有雷雨时短时风雨较大；从明天开始，我市将迎来晴热高温天气，最高气温在36℃至38℃，局部地区39℃以上。

气象部门提醒，高温持续，大家在做好防暑降温的同时，也要注意午后强对流天气，及时躲避。

中石化公众开放日迎来洋学生

本报讯（通讯员张凌志 记者仇九鼎）7月8日，中国石化公众开放日镇海炼化站第123期迎来了一批特殊的公众代表——25位来自也门、印度、巴基斯坦、马尔代夫、卢旺达、坦桑尼亚等国家的宁波大学留学生代表。

在镇海炼化青年志愿者双语解说引导下，留学生代表先后参观了公司展厅、百鹭园、消防支队、化工第一联合控制室和清静废水处理装置，近距离感受企业的生产经营、改革发展和环境保护工作。徜徉在植物园一般的厂区，留学生代表每参观一处，一

边聆听着双语讲解，一边不时用手机记录所见所闻。

镇海炼化相关负责人表示，镇海炼化作为中国石化首批公众开放日示范单位，坚持通过“公众开放日”进行石化科普，发挥社会科普资源的作用，更好地传播石化好声音。近年来，镇海炼化逐步建立了常态化、模块化、特色化的科普参观机制，包含科普机器人互动、智慧小课堂、智能工厂VR、智能中控室等集趣味性、科普性于一体的参观流程。截至目前，镇海炼化累计接待公众代表5800余人次。

市第三届红茶评比揭晓

去年全市红茶产值3852万元，同比增长61%



图为专家在鉴别茶样。

（徐欣 摄）

本报讯（记者徐欣 通讯员郑勇龙）在日前举行的宁波市第三届红茶评比中，宁波五龙潭茶业有限公司、象山茅洋南充茶场、宁波市北仑孟君茶业有限公司选送的3个红茶产品名列三甲。

近年来，我市茶产业突破传统单一绿茶的生产模式，红茶生产逐渐兴起，据统计，去年全市红茶产量91吨，产值3852万元，同比增长28%和61%，成为我市茶产业又一个增长极，“绿兼红”的茶业产业结构正在形成。

为了促进全市红茶生产，提高红茶品质，市林业局和宁波茶促会共同举办了全市第三届红茶评比活动。本次评比活动共收到全市36家茶叶企业、合作社、家庭农场选送的53个茶样。

本次评比邀请浙江大学、杭州茶叶研究院、浙茶集团、福建省茶叶协会和我国著名红茶生产企业专家，对茶样进行评审。经过对茶样外形和内质（汤色、香气、滋味、叶底）的综合评选，并根据得分高低最终评出了金奖红茶15个。

其余12个金奖红茶生产厂家分别为余姚市夏巷荣夫茶厂、宁波市鄞州大岭农业发展有限公司、宁海县天顶山茶场、余姚市姚江源茶厂、宁波俞氏五峰农业发展有限公司、宁海县望府茶业有限公司、宁海县晶源茶业专业合作社、宁海县深明镇岭峰茶场、宁波福泉山茶场、宁波望海茶业发展有限公司、宁波市奉化雨易茶场、宁波黄金韵茶业科技有限公司。

姚仁汉：三年援疆 桃李芬芳

道德模范在身边

【道德模范名片】姚仁汉，男，1962年7月出生，中共党员，生前任镇海区党委党校副校长、镇海中学副校长。2012年，当时50岁的姚仁汉不顾年龄偏大，主动请缨参加援疆工作，将镇海中学先进的办学经验、管理经验和教学经验带到新疆库车。今年2月，姚仁汉的突然离世引起了宁波、新疆库车两地教育界的震动，师生们带着最深切的怀念追思这位优秀的师者。2017年3月，姚仁汉入选中国好人榜好人。

本报记者 张昊

主动请缨三年援疆，这是姚仁汉在50岁时作出的选择。今年2月，姚仁汉因病离世，但他倡导的教学方式，却在万里之外的新疆库车县生根发芽、桃李芬芳。

2012年，姚仁汉带领一支镇海中学优秀团队来到新疆阿克苏库车二中支教。

“刚到库车时，工作不知道如何下手，这时姚老师提出集体备课的想法。”宁波四中的援疆老师黄攀峰说，此后每个教学组定期抽出一个

下午的时间在一起，调动集体智慧进行备课、讨论上课的教案和学生课后的作业。集体备课实施以来，效果显著，“我在那边一年半，老师的教学水平相互都提高了不少，教学进度得到了统一，学生们也快速提高了成绩。”黄攀峰说。

援疆期原定为一年半，到了要分别的时刻，学生们围着老师哭得不行，姚仁汉的眼眶也湿润了，来不及跟家人商量，他对怀里的学生说：“老师不走了，再带你们一年半，我要看着你们都考上大学。”

他说到做到。姚仁汉每天天还没亮就从寝室出发，一手抓学生成绩，一手抓学校管理。夜幕深沉时又从学校回寝室。一分耕耘一分收获，自姚仁汉支教以来，库车二中的高考成绩就屡创新高，“985”“211”学校录取人数持续上升。一手带出的2015届学生全部考上大学，更是有3人考上了北京大学，1人去了香港中文大学，高考成绩刷新了该校的纪录。

集体备课制、推门听课制、教师轮岗兼宿管制……援疆三年间，姚仁汉在库车二中担任副校长一职，不仅创新中学管理体制，还成立“镇海中学名师工作室”，带出了一大批“升级版”的新疆本地教师，留下了一连串的教育果实。

在同事和学生眼中，身材瘦小的姚仁汉就像远方的一盏灯，虽然



2013年9月姚仁汉（坐在桥栏上）和库车二中来镇海中学培训学习的老师、镇中同事的合影（资料图片）。

微弱，但始终在那里发光，给人温暖，给人指引。作为十几年的同事，镇海中学校长吴国平非常了解自己的得力助手。“在他身上，汇聚了镇中老师所有的优点，低调、实在、会思考、肯吃苦。他不仅是学生们的老师，也是老师们的老师。”在同学们心中，姚仁汉情感细腻，能照顾到学生方方面面的感受，既是学生的好老师，又是学生的生涯导师。他的师者风范，深深地刻进了孩子们生命的年轮。他的身上所散发的人性光芒的力量无法

用公式表达，却真切切切存在，是给大家永远的财富。

爱洒天山，情满南疆。一位老师走了，但他永远闪耀。“您教过的学生，拿过世界冠军的一箩筐，是真正的桃李满门。”一个个学生痛惜至深。其中一位学生写道：“在当年那样的学业压力下，姚老师的学识、作风、人格似乎在我们心底埋下了一颗善良、真诚、负责的种子，在20年后，当我们步入中年，依然能够感受到当年老师留给我们的那种潜移默化影响。”

“快乐暑假·雨露相伴” 助学夏令营举行

本报讯（记者张昊 通讯员邱波）昨天，宁波市雨露爱心公益服务中心在罗蒙环球乐园举办“快乐暑假·雨露相伴”助学夏令营活动。志愿者陪伴余姚大岚、鄞州塘溪以及海曙章水50余名家庭困难学生度过快乐的时光。

宁波市雨露爱心公益服务中心前身是成立于2008年的宁波爱心同盟，是我市注册志愿者最多的公益组织之一。中心多年来开展助学结对，长期帮扶宁波山区以及因病返贫家庭的贫困生积极求学，早期资助的学生不少已经考入大学或者毕业踏入社会。

“由于条件所限，我们结对学生尤其是山区的孩子平时很少有机会出来看看外面的世界。”宁波市雨露爱心公益服务中心负责人说，近年来他们每年都会组织一场大型助学夏令营，作为结对生和爱心人士沟通交流的平台，增加学生的见识和胆略，以活动助

学的方式让贫困生融入社会，“去年我们带余姚大岚地区的20余名中小学生游览了宁波博物馆和宁波科技馆。”

短短一天时间，孩子们从拘束到兴奋，与结对资助的叔叔阿姨从陌生到熟悉，脸上的笑容逐渐洋溢开来。“花车秀”的54辆巨型花车带孩子们进入五大洲的浪漫、奇幻、奔放的世界，视觉震撼、新奇快乐共同在孩子眼前交织。

志愿者们还安排了微心愿发放环节。看到孩子们提出的要一本书、要一个玩具等微心愿后，志愿者热情高涨，纷纷慷慨解囊积极认领，不到半天时间，征集的微心愿就全部认领完毕，在活动结束前一发给同学们。

志愿者们也从孩子们的欢乐中，收获了自己的那份喜悦。“他们一样需要全社会的关爱。能够有这样的机会为他们提供帮助，我自己也觉得很快乐。”